



a Mi Lapunk



SZATYMAZ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

2014. december XVII. évf. 12. szám

Tisztelt Szatymaziak!

Szeretettel köszöntöm a falu lakosságának aprajánagyját.

Elérkeztünk az év egyik



legszebb, legbensősége-sebb ünnepéhez. A karácsony mindenki számára különös jelentőséggel bír. A gyerekek izgalommal várják a fa alá rejtett ajándékokat, a szülők próbálják biztosítani az ünnep nyugalmát és meghittségét.

Az önkormányzatra is fontos feladat vár. A község területén élő idős, magányos emberek karácsonyát is igyekszik széppé varázsolni.

Az ünnepre való készülődés elgondolkodtatja az embert. Vajon elég időt töltöttem a szeretteimmel? A sok munka, a kötelességek teljesítése mellett próbáljunk elcsendesedni, időben hazaérni, beszélgetni családtagjainkkal, mert vannak pillanatok, amiket nem kínál fel kétszer a sors!

Gyűjtsünk szép emlékeket, mert ezek hagynak nyomot bennünk és a hozzánk közelállóinkban!

„Szálljon szívünkbe áldott akarat,

Ez kösse egybe mind a kezeket,

Karácsony édes ünnepén

Te légy vendégünk: Jóság, Szeretet!”

(Móra László: Karácsony édes ünnepén)

A magam és az önkormányzat nevében szeretnék békés, boldog és áldott ünnepeket kívánni a település összes lakosának!

Barna Károly,
alpolgármester

ADVENT

December 14.

- 15.00 Kézműves foglalkozás:
karácsonyfadíszek, apró ajándékok készítése
- 16.30 Gyertyagyújtás
- A Barackmag Néptáncegyüttes karácsonyi műsora
 - Kitty-Kotty Cserregő Bábtársulás: Lucázás!

Minden alkalommal:

Fényfogat! Ünnepi lovaskocsikázás a faluban.

Szeretettel és jó hangulattal, forraltborral és zsiroskenyérrel várjuk a látogatókat!

Bögrét is hozzatok!

Szervezők: Faluház, Nőegylet,
Csipet Csapat Nagycsaládosok Egyesülete

December 21.

16.30 Gyertyagyújtás

- A Csipet Csapat Nagycsaládosok Egyesületének produkciója
- Rendhagyó divatbemutató
- A Barackvirág Népdalkör fellépése
- Karácsonyi trombitakonzert
- Madzag Tűzzsonglőrök Sárkányölő című műsora
- Általános iskolások ünnepi műsora

Helyszín: Faluház

MEGHÍVÓ

A Szatymazi Önkormányzat, a Szatymaz Község Területén Élő Idős Emberek Gondozásáért Alapítvány, a Nyugdíjas Egyesület és a Gondozási Központ immár hagyományosan, az idén is meghívja a 80 éven felülieket karácsonyi ünnepi ebédre a Faluházba december 20-án!

A tartalomból:

- 2.o.: Helytörténet
- 3.o.: Csatornázás
- 5.o.: Művelődési ház eseményei
- 6.o.: Óvodai hírek
- 7.o.: Civil szervezetek közlendői
- 10.o.: Mi rovatunk

HELYTÖRTÉNET

Polgár László, a gazdakör első elnöke

Bizony annak is már jó 130 éve, hogy a Szatymazi Gazdakör megalakult. 1884. augusztus 15-ét irtak akkor, amikor itt Szatymazon, a "Cserepes" csárdában /ma Postakocsi Csárda/, Polgár László birtokán, az összehívott és összejött nagyszámú vendégsereg végleg elhatározta, hogy megalakítja a "Szeged-fölsótanyai gazdakört", a későbbi nevén "Szeged-szatymazi Gazdakört". /Sokan a két használt név okán, Polgár Lászlóval két gazdakört is alakítottak./ Ott a megjelent lelkes vendégek sokasága előtt Polgár László ismertette a létrehozandó "kör" fontos feladatát, megalakításának okát, majd felolvasta a gazdakör előre elkészített, majd elfogadásra javasolt működési szabályzatát. A megalakulás fő okai között Polgár László többek között kiemelte a kezdetleges földművelés, a meglévő maradiság, a tudatlanság felszámolásának fontos feladatát és az az összefogás jelentőségét.

A meghívottak közül ott helyben 48-an, beléptek az új szervezetbe. A tagok között jól ismert nevek olvashatók: Ábrahám, Báló, Sávai, Barcsay, Bodó, Csányi, Frányó, Fráter, Katona, Kopasz, Lippai, Reizner, Szél, Tápai, Zsóter, Veszelka, stb. A megalakult gazdakör elnökének megválasztották Polgár Lászlót, titkárnak Szekszárdi János neszürjhegyi tanítót. A megalakulást igazoló iratot elfogadásra azonnal felterjesztették, amit azután a hatóság 1885. február 11-i keltezésű okiratával jóvá is hagyott. Gyakran a megalakulás idejét, a kör működését engedélyező okirat keltezésével azonosítják.

De ki volt az az alig ismert, elnöknek megválasztott Polgár László?

Polgár László Törökszentmiklóson született 1837. augusztus 8-án. Szegeden halt meg 1917. október 18-án, 80 éves korában. István nevű apja fegyverneki birtokos volt, anyja neve Kerék Julianna. Iskoláit már

Szegeden járta, a piaristáknál tanult, majd gazdasági szakiskolát, illetve jogot is végzett. Feleségével Dáni Saroltával Kisújszálláson kötött házasságot 1865. májusában. Református vallású volt, 1894-től a szegedi református egyházközség főgondnoka. Erre hívatkoztak, amikor a fölsótanyai gazdakört "reformátusnak", az alsótanyait "katolikusnak" is hívták. Való igaz, hogy amikor Polgár László 10 év után, 1895-ben a kör elnökségéről lemond, véletlenül a szintén református vallású elnök követi, Barcsay Károly gyógyszerész. Azt viszont elmondhatjuk, hogy ennek ellenére a gazdakör és benne az akkor már tiszteletbeli elnök Polgár László, Barcsay-val együtt, sokat tett a szatymazi kápolna felépítésének ügyében. A szatymazi kápolna alapkövének letételekor /1900-ban/ az ünnepi beszédet is ő tartotta.

De mi kötötte Polgár Lászlót olyan szorosán Szatymazhoz?

Amikor apósa, Dáni Ferenc nyugállományban lévő szegedi főispán 1883. február 19-én Szatymazon, a mai Postakocsi-csárdában meghalt, - Itt is lakott, nem csak nyaralt - annak az itt elterülő közel 200 holdas birtokát épülettel együtt a felesége, a kisebbik Dáni leány, Sarolta örökölte. A posta épületét még Vedres István városi mérnök, feleségének dédapja építtette, és az mindig leányágon öröklődött a hozzá tartozó földekkel együtt. /Vedres Rozália - Korda Terézia - Dáni Sarolta/. Polgár László azonban már jóval korábban is kénytelen volt részben irányítani a csárda környékén lévő földeken a gazdálkodást, mert apósa gyakran már betegeskedett. Sokan ismerték, mert a volt posta épülete kiváló lehetőséget biztosított arra, hogy ott évenként többször, nyáron havonta, családotól összejöjjenek a városi birtokosok, a helyi módosabb gazdák, kisbirtokosok, szomszédok, hogy egy

hangulatos vasárnap délutánt, estét, közösen eltöltsenek... Egy ilyen összejövetelel vetődött fel a gazdakör megalakulásának gondolata is. A gazdakör célját úgy fogalmazták meg az alakuló összejövetelel, hogy "a hazai, különösen pedig a szegedi felsótanyákon földműveléssel foglalkozó néposztálynak szellemi és anyagi jólétét előmozdítani" igyekezzen.

Polgár László, mint a gazdakör elnöke, sokat tett a kitűzött cél érdekében. Havonta egy kijelölt vasárnapon volt az összejövetelel, ahol rendszeresen egy, esetleg több országos hírű mezőgazdasági szakember, bemutatóval egybekötve, tájékoztatta a kör tagjait a legfrissebb termelési módokról, gyakorlatokról. A meghívásukat az elnök intézte.

Már az első évben /1885/ a havi összejöveteleken túl, a Polgár tanyában "ekebemutatót" tartottak. De ugyanott volt az első gyümölcskiállítás is. A befolyt pénzekből - 86 forint - szakkönyveket vásároltak, amit a tagoknak ki lehetett kölcsönözni. Még az 1885-ös évben a rendezvények helyszínét Csányi János fogadója helyezették át. A kör pénzügyeit a rendezvényeken lebonyolított "tombolák"-ból bejött bevételek javították.

A következő évben/1886/ a szeptemberi állatkiállításnak, a decemberi bor- és szeszkiallításnak volt nagy sikere a kör tagjain túl a megjelent nagyszámú közönségre. Még ebben az évben vett a gazdakör egy "konkolyozót", amit a tagok kikölcsönözhettek.

Az 1887-es év többek között arról volt nevezetes, hogy szeptemberben egy nagysikerű terménykiállítást rendeztek. Ekkor már a neszürjhegyi iskolánál szőlőiskola is létezett, ami mellett neves borászok szakelőadást, bemutatót is tartottak.

1888-ban a gazdakör megvette a zászlaját. Szeptemberben állat- és terménykiállítás volt, decemberben bor- és szeszkiallítás és verseny, helyezettekkel, díja-

zattakkal.

Így azután tovább is folytathatnánk. Közben az összejövetelek helyét is változtatták, benn tartották már Szatymazon a Bures vendéglőben. A gazdakör könyvtára minden évben gyarapodott, és a könyvek mellett megjelentek a kölcsönözhető szaklapok, folyóiratok is.

Kiemelkedő esemény volt az 1892. szeptember 20-án megtartott első löverseny Szatymazon. Polgár László biztosította díjmentesen a verseny lebonyolításához a pályát úgy, hogy annak egy szakasza a régi postautra esett. A város 50 forintot adott a díjazásra. /Egy háti permetező akkor 10 forintba került./ Az összejövetelek és az azokon elhangzó szakelőadások zavartalanul folytak.

1893-ban egy permetezőgépet sorsoltak ki a tagok között. Az előadásokon a méhészet és a borászat volt az év kiemelt témája.

1894. augusztus 15-i löverseny is nagy siker volt. A soha nem látott hatalmas létszámú nézőseregben már több volt a szegedi, mint a szatymazi. A befolyt bevételből a gazdakör 20 koronát /már nem forintot/ a szegedi Kossuth szobor felállítására adományozott.

1895-ben Polgár László lemond. A gazdakör örökös díszelnökévé a tagság akkor ott helyben megválasztotta, és elhatározták, hogy arcképét Tóth Molnár Ferenc szatymazi művésszel megfestetik. A következő évben a kép el is készült.

Összefoglalva elmondhatjuk, hogy Polgár László szorgalmát és kifejtett áldozatos munkáját a szatymazi gazdakör elindításában, és annak első 10 évében, aligha lehet túlbecsülni. Elég, ha csak arra gondolunk, hogy a 130 évvel ezelőtt általa megalapozott egyesület az idők viharait is túlélve, ma is szorgalmasan tevékenykedik azon, hogy a "felsótanyai néposztály szellemi és anyagi jólétét előmozdítsa."

Pálmai József

SZENNYVÍZ CSATORNÁZÁS

Tájékoztató a csatornarákötésekkel kapcsolatban

Településünk szennyvíz-elvezető hálózatának és tisztítóművének a műszaki átadása megtörtént. A próbaüzem december 31 napjával befejeződik, vagyis egy újabb szakaszához érkezik a csatornázás. A rákötések többsége megtörtént, azonban kb. 80 ingatlan még nem csatlakozott a csatornahálózatra.

2015.január 1-től 90 napon

belül kell az ingatlantulajdonosnak a hálózatra rákötnie, így rendelkezik a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX.törvény.

Amennyiben ez nem történik meg, akkor talajterhelési díjat kell fizetni, melyet adók módjára kell bevallani és megfizetni az ingatlantulajdonosnak.

Az önkormányzat megal-

kotta a talajterhelési díjról szóló rendeletét, mely szerint a szolgáltató által közölt adatok és a hálózatra nem kötött lakosok bevallásainak összevetésével történik meg az ellenőrzés. A talajterhelési díj összegét m³-ként kell kiszámolni a jogszabályban meghatározott képlet alapján, melynek összege lényegesen több lesz mint a csator-

nadíj.

Tekintettel ezekre a tényekre, felhívjuk a Tisztelt ingatlantulajdonosok figyelmét, hogy legkésőbb 2015. március 31-ig kössenek rá a csatornahálózatra, így elkerülhető lesz a súlyos anyagi terhet jelentő talajterhelési díj megfizetése.

Mákos Istvánné
jegyző

Helyi Választási Iroda tájékoztatója

Szatymaz Község Helyi Választási Bizottsága **2015. február 22-én** vasárnapra tűzte ki az időközi **polgármester választás** időpontját.

Azt a választópolgárt, aki legkésőbb 2014. december 27. napján szerepel a szavazóköri névjegyzékben, a Nemzeti Választási Iroda értesíti a névjegyzékbe vételről. Az értesítőt **2015. január 5. napjáig** kell megküldeni.

Átjelentkezésre irányuló kérelmet az a választópolgár nyújthat be, akinek legkésőbb 2014. október 8. napjáig létesített tartózkodási helyének érvényessége legalább 2015. február 22. napjáig tart.

Az átjelentkezésre irányuló kérelmeknek legkésőbb 2015. február 20. napján, 16.00 óráig kell megérkeznie a Helyi Választási Irodához.

Mozgóurna iránti kérelmeket legkésőbb 2015. február 20-án 16.00 óráig kell a Helyi Választási Irodához benyújtani, vagy a választás napján 15.00 óráig a Szavazatszámoló Bizottsághoz benyújtani.

Azok a jelöltek, akik indulni szeretnének a polgármester választáson, **legkorábban 2015. január 5. napján vehetik át az ajánló íveket. Az átvett ajánló íveket 2015. január 19-én 16.00 óráig** kell a Helyi Választási Irodához leadni, vagyis **bejelenteni a jelölteket.**

A bejelentett jelöltek szavazólapon feltüntetett sorrendjét - amennyiben a jogszabályi előírásoknak megfelelnek - a Helyi Választási Bizottság sorsolással dönti el, 2015. január 19-én 16.00 óra után.

Mákos Istvánné
HVI vezetője

Nyílt levél Dr. Kormányos László Szatymaz község polgármestere részére Köszönjük Polgármester Úr!

Tisztelt Polgármester Úr, Kedves Laci!

Harmadszor választottak meg Szatymaz község polgármesterének, aminek szintén gratulálunk. Tudjuk, ez a harmadik választás különleges körülmények között született. Talán ez a választás volt a legmeggyőzőbb bizonyíték annak igazolására, hogy az eddigi munkádat milyen nagyra értékelik.

Sajnálattal vettük tudomásul, hogy a választás után lemondta a polgármesteri tisztségéről. Megértjük döntésedet, tudjuk, nehezen jutottál erre az elhatározásra. A választáson elért 70 százalék feletti fölfeletti viszont önmagáért beszél. Nyolc éven keresztül a faluért dolgoztál, mindent a faluért tettél.

Most Szatymaz lakói álltak ki melletted, az elvégzett

munkád, a közösségért végzett tevékenységed mellett. Mint leveledben írtad, a következő öt esztendőben az egészséged helyreállítása a legfontosabb feladatod, amelyet egyedül kell megvívnod. Ebben tévedsz, mi mindannyian melletted leszünk.

Megbizonyosodhattál a falu lakosainak döntéséről: igen, jó irányba mennek a dolgok. Most egy ideig az egészséged visszaszerzése mellett mi azért mégiscsak igényt tartunk majd támogató segítségedre. Öt év múlva visszavárunk!

A falu lakossága nevében,

Barna Károly
Szatymaz község alpolgármestere

Farkas Sándor
Szatymaz község
országgyűlési képviselője

Benne leszünk a TV-ben! – Szatymazon járt a Gasztroangyal*!

Irigylésre méltó helyzetbe kerültünk, amikor a köztévé egyik legnézettebb műsora, a sokunk által szeretet Borbás Marcsi vezette Gasztroangyal Szatymazra látogatott a nyáron. A november 22-én vetített műsor utáni visszajelzések alapján még a helybeliek közül is sokan rácsodálkoztak Szatymaz rejtett szépségeire.

A településünk médiában való megjelenésének pozitív fogadtatásán túl számomra a legnagyobb elismerés a folytatás lehetősége. Az ősziбарack és a fűszerpaprika témakört érintő augusztusi felvételek során tanúsított lelkes csapatmunkánk, valamint az érdeklődést kiváltó témáink bősé-

ges felvonultatása meggyőzte a műsorszerkesztőt arról, hogy az ősz végére tervezettrendezvényeink köre érdemes egy újabb

adástervet készíteni. Az így elnyert lehetőség egy újabb kihívás elé állította közösségünket, és néhány hét erogyűjtés után nekiláttunk

a közös gondolkodásnak és az új műsor részletes tervezésnek.

Ha csak érdeklődő nézőként szemléljük a Gasztroangyal adásait, fel sem tűnhet az a rengeteg munka, az a sok előzetes egyeztetés, ami a műsor háttérében zajlik. Mire egy ilyen ötven perces adás elkészül, addig több száz munkaórát dolgoznak rajta a szakemberek és a háttérstáb tagjai is. Három hónap alatt kétszer volt alkalmunk megtapasztalni egy ilyen akció szépségeit és árnyoldalait, ezért úgy gondolom mások számára is érdekes lehet néhány ezzel kapcsolatos élmény megfogalmazása.

Mivel ennek a műsornak



nem csak az állandó főszereplője, hanem a védjegye is az ismert tévés egyéniség Borbás Marcsi, ezért mindenkit, aki a forgatásokról kérdezett, az érdekelte leginkább, hogy milyen személyiség ő valójában. Ha egyetlen szóval kéne jellemezni, akkor csak annyit mondhatok: HITELES. És ez az, ami a körülötte lévőket egy pillanat alatt megnyugtatja, valamint a műsora természetességét és szerethetőségét is adja.



Hogyan zajlott a forgatás? Nyugodtan, természetesen, körültekintően. A témákat csak nagy vonalakban beszéltük meg, mert a többi alapvetően jött a szereplők egyéniségéből és abból a napi rutinból, amit a háziasszonyok a természetes környezetükben nap, mint nap végeznek.

Az is megnyugtató, hogy az egész stáb profi. Mindenben partnerek, ami technikailag kivitelezhető, azt megoldják. Egyszerre két kamerával veszik fel a történéseket, amiktől folyamatosak lesznek a jelenetek, miközben a vágóképekkel a nézők számára is élővé tesz a környezetet. A két

operatőr a hangmérnökkel, a világosító asszisztenssel, szerkesztővel, gyártásvezetővel, rendezővel és a sminkessel adják Marcsi nyolc fő stábját.

Lehet, hogy soknak tűni, de két óra körüli időt számolnak minden helyszínen a szerelési munkálatokra és a kivitelezésre. Ennek megfelelően az a 8 – 10 jelenet, ami majd egy adás anyagát adja, az két napon keresztül lett fölvéve. A helyszíneket

nagy körültekintéssel válogattuk ki, ahhoz hogy változatosan és szemléletesen lehessen bemutatni a szatymazi gasztronómiai eseményeket, és a hozzájuk köthető települési szintű érdekességeket.

November közepén forgattuk le azokat a jeleneteket, amelyek önálló műsorként majd csak december 13-án, Luca napján kerülnek adásba, bemutatva a jeles naphoz kötődő népszokásokat. Bár alapvetően a IV. Szatymazi Fűszerpaprika, és Borbírálat ihlette ezt a részt, de gasztronómiailag a témái a vízi szárnyasok feldolgozása köréből lettek kiválogatva. Aktuális helyi

témaként betekintést kapnak a nézők a Szatymazi Advent rendkívül hangulatos megünnepléséről és a látványos daruvonulásról.

Részünkről is egy kisebb csapat dolgozott azon, hogy mindenben partnerek tudjunk lenni a tévésekkel. Kezdve az ötletek felhalmozásától, a kellékek beszerzésén át, egészen a szereplők kiválasztásáig, sokan mozgósítottuk energiáinkat. Nincs rá mód, hogy név szerint mindenkit felsoroljak, aki segített, de a két adásban úgy is láthatják majd a szatymazi szereplőket. Külön köszönet a háttérben tevékenykedőknek, akik nélkül nem sike-

závalók beszerzéséhez szükségeltettek, így szinte minden szatymazi polgárnak része van a sikerben. Örülök, hogy megragadtuk ezt a lehetőséget, ami kínálkozott, és a televízió csatornáin keresztül az egész magyar nézőközönségnek betekintést nyújtunk településünk értékeiről.

Itt hívnám fel az érdeklődők figyelmét, hogy a Gasztroangyal szatymazi adását december 13-án délután a Faluházban közösségi vetítésen is megtekinthetik.

Végezetül egy szatymazi őszi barackos receptet is közlünk a háziasszonyok kedvéért.

Szatymazi habos, barackos sütemény

Hozzávalók:

3 db tojás
5 dkg liszt
12 dkg cukor
1 zacskó vaníliás pudingpor
2 dl tejszín
5 dl tej
40 dkg őszi barack befőtt (hámozott, mag nélküli)
3 cl marascínó vagy treeple-sec
10 dkg cukor

Elkészítés

A tojásból, cukorból, lisztből piskótalapot sütünk. A tojásokat szétválasztjuk, a fehérjéből kemény habot verünk. Amikor már azép kemény a hab, akkor kanalanként beleszórunk 3 evőkanál cukrot és tovább verjük, hogy ismét szép kemény legyen. Ezután óvatosan belekeverjük a tojások sárgáját, a

lisztet, vigyázzunk, hogy ne törjük össze a habot. Kivajazott tepsibe, egyenletesen elsimitjuk, majd előmelegített sütőben, körülbelül negyed óra alatt megsütjük. Amikor kihűlt, kivesszük a tepsiből.

Közben a vaníliás pudingport a használati utasítás szerint megfőzzük, langyosra hűtjük.

A befőtt levét likőrrel ízesítjük. A piskótalapot zománcos tepsiben aljába tesszük, jól meglocsoljuk a likőrös gyümölcslevél, majd bevonjuk a langyosra hűlt vaníliakrémmel.

A barackot vékony szeletekre vágva egyenletesen elosztjuk a tetején, kissé belenyomkodjuk a krémbe és hűtőben jól áthűtjük, hogy a krém megdermedjen.

Tálaláskor kockára vágjuk, tetejét felvert tejszínnel díszítjük.

Novák Pál

a szatymazi háttérstáb szervezője
*Gasztroangyal = a gasztronómia istennőjének földre szállt angyala (... eszik, iszik, sosem alszik ...)

rült volna ez a vállalkozás. Szerencsére az Önkormányzat is támogatta anyagilag azokat, amik egy sütéshez, főzéshez, és a hoz-

Átadták a Rehabilitációs központot

„Fókuszban a Kölyök” – Szenvedélybetegek útvesztőjében címmel került megrendezésre 2014. november 13-án Szatymazon az a konferencia, amely háttérben az az esemény áll, hogy ezen a napon került hivatalos átadásra Magyarország első, serdülőkorúakat célzó szenvedélybeteg rehabilitációs intézménye.

Ez konkrétan azt jelenti, hogy olyan fiataloknak nyújt segítséget az intézmény, akik már megszabadultak a drog, illetve alko-

holfüggőségtől, de ahhoz, hogy a mindennapi életben újra működni tudjanak, kapcsolatokat létesítsenek, dolgozzanak – ahhoz még egy kis időnek el kell telnie.

Arany Zoltán a Dr. Farkasinszky Terézia Ifjúsági Drogcentrum vezetője elmondta, hogy a bentlakásos intézményben a fiatalok terápiás foglalkozásokon vesznek részt. Az intézmény falai között valaha iskola volt, a felújításkor figyelembe vették az épület kultúrtörténeti jelentőségét és vigyáztak rá, hogy meg-

maradjon a jellege.

Érdekes volt végighallgatni a konferenciát, mert különböző nézőpontokból segíttől rálátni, vagy inkább „ránézni” a problémára, hiszen ahhoz, hogy ráláthassunk, azt hiszem, sokkal mélyebben kellene beleásni magunkat.

Milyen nézőpontok voltak ezek?

A fiatalok nézőpontjából például, akik a digitalizált világban sokszor nagyon elszigeteltek és ha nincs a család megtartó ereje,

könnyen elmagányosodnak.

A szülők szempontjából, akik sokkal több tanácsra, segítségre szorulóknak, mint amit általában kapnak.

A rendőrség nézőpontjából, akik azt hangsúlyozták, hogy nagyon nehéz meghúzni a határvonalat a betegség és a bűnözés között és eldönteni, hogy kórházba vagy börtönbe kell e küldeni az érintetteket.

Mindannyian hangsúlyozták, hogy ha a szülők, és a környezet nem partner a

segítségére, nagyon nehezen lehet megszabadítani a fiatalokat ettől a problémától.

És abban is egy véleményen voltak az előadók, hogy a közösség – az igazi hús-vér közösség, és nem az elektromos úton, interneten keresztül létrejött csoportok – megtartó és kivezető szerepe hatalmas.

25 év telt el a rendszerváltás óta, és azóta várták a szakma képviselői, hogy egy ilyen jellegű intézmény létrejöjjön. Azt is hangsúlyozták, hogy szemléletváltás kell, semmiképp sem megoldás, ha homokba dugjuk a fejünket és nem veszünk tudomást a problémáról.

Miközben az előadásokat hallgattam, nagyon jó érzés töltött el, hogy egy ilyen intézmény létrejöhessen a faluban. Ugyanakkor felmerültek bennem olyan gondolatok is, hogy ahhoz, hogy jól működjön az együttműködés, a falu la-

kosságának is segítséget kell kapnia.

A fentiekrol beszélgettem a rendezvény két résztvevőjével.

- Hogyan értékeli a szakma egy ilyen intézmény létrejöttét?

Victorné Erdős Eszter, a Ráckeresztúri Drogterápiás Otthon vezetője:

- Évtizedek óta vártunk rá, hiszen egy társadalomban a gyerek a kulcsfontosságú, a legnagyobb kincs és segítséget kell nekik nyújtani.

Bóka László, az Európai Szülők Magyarországi Egyesülete elnöke:

- Szülökként rendkívül fontos, de hangsúlyoznám, hogy az intézményi rendszer valaminek a vége, otthon kellene a négy fal között a problémákat orvosolni, azonban a szülők ehhez nem kapnak segítséget. Integrálni kellene a társadalomba a szülők iskoláját, nyitott ajtó kelle-

ne minden iskolába, ahová nem a gyerek, hanem a szülő léphetne be tanácsért.

- A falu lakossága szempontjából felvetődik a kérdés, hogy ők kapnak-e segítséget abban, hogy jól kezeljék a helyzetet, ami számukra feladatot jelent és fontos, hogy együttműködő partnerek tudjanak lenni.

- *Victorné Erdős Eszter*: Igen, kiemelkedően fontos, hogy rendszeresen legyen a témával kapcsolatban falugyűlés, ahol információkhoz juthatnak a helyi lakosok. Javasolnám, hogy látogatassanak el a rehabilitációs intézetbe a szatymaziak és legyenek közös programok. A művelődési ház biztosíthatná az átjárhatóságot, hogy ne mint „mumus” jelenjen meg az új intézmény és lakói a köztudatban, de a realitások talaján maradván a drogfogyasztás ve-

szélye is evidencia maradjon. A kultúra segíthet megtalálni a csatornákat, melyeken keresztül a fiatalok visszakapcsolódhatnak az életbe.

- *Bóka László*: Folyamatos kommunikáció kellene, kiemelkedő szerepe van a falu lakosságának abban, hogy jó kimenetelű legyen az ügy. Tudniuk kell, hogy nem bűnözők költöztek a helyi közösségbe, hogy az intézmény falai között mi történik, tájékozódni kell őket rendszeresen. Színházi szakemberként kiemelném, hogy a művelődési ház szerepe mennyire fontos. Sajnos ma az a gyakorlat Magyarországon, hogy híres fővárosi előadókra megy el az X keret, mely révén kiürülnek a lehetőségek, pedig a legfontosabb a közösségformálás lenne, az, hogy a helyieknek lehetőséget nyújtson.

Gondi Klára

DANKÓ PISTA MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

Faluház + kondi terem <i>Szatymaz,</i> <i>Dózsa Gy. u. 42.</i> <i>Tel/fax: 62/583-520</i> <i>Igazgató: Kálmán János</i> Hétfő: 8:00-19:00	Kedd:	8:00-19:00	Könyvtár:	Szombat:	9:00-13:00
	Szerda:	8:00-19:00	Hétfő: szünnap	Vasárnap:	zárva
	Csütörtök:	8:00-19:00	Kedd:	9:00-17:30	<i>Könyvtáros:</i>
	Péntek:	8:00-19:00	Szerda:	13:00-17:30	<i>Feketéné Bárkányi Ilona</i>
	Szombat: rendezvénytől függően		Csütörtök:	9:00-17:30	
	Vasárnap: zárva		Péntek:	13:00-17:30	

SPORTOLÁSI LEHETŐSÉGEK A FALUHÁZBAN!

A KONDITEREM továbbra is nyitva a Faluház nyitva tartási idejében. Napjegy 350/280 forint, bérletvásárlási lehetőség.

Invitel ügyfélfogadás a Faluházban

Minden hónap első péntekén 09-15 – ig
Ügyintéző Bóta Ágnes, **0620 9370989**

KÖNYVTÁRI HÍREK

A NAGY DIA NAP – MESE RECEPTE

December 6-án a Diafilmgyártó Kft. 60. születésnap-ján „Vetített az egész országot”

A kezdeményezés célja, hogy minél több gyermek találkozzon a diavetítés élményével. Közel száz gyermekintézmény, óvoda, iskola, könyvtár és játszótér „sötétített be” ezen a napon országsszerte, ahogyan mi is itt a könyvtárban. Remek hangulatban telt az "égett-porszagú" délután a gyermekkönyvtárban, köszönhetően a két mesélőnek, Dr. Lengyel Andrea háziorvosnak és Dr. Szilágyi Katalin gyermekorvosnak, akik nemcsak a gyerekeket vitték magukkal a mesék birodalmába, hanem az óvónéniket és a tanárnéniket is megajándékozták a meséhallgatás élményével. Összefog-

alva a történeteket: egyedül csak a gyerekek nem cseréltek szerepet :-)

Külön öröm számunkra, hogy az élménybeszámolót és fotókat beküldött intézmények

közül a szatymazi könyvtárat sorsolták ki, mint nyertest, így a vetítés mesedélután élménye mellé még egy gyermekkönyvekből álló ajándékosomaggal is gazdagodtunk ☺ a Kolibri Kiadó jóvoltából.



KAMÉLEON OLVASÓKLUB

Az Auchan Nemzetközi Alapítvány és a Somogyi-könyvtár közös pályázatának köszönhetően 25 szatymazi alsó tagozatos kisdíák (+7 fő a könyvtárunk ajándékaént) ingyenesen játszhat az ország egyik legsikeresebb olvasásnépszerűsítő játékában! (<http://www.rainbowkatalogus.hu/olvasoklub/index.php>)

Szatymazon 2., 3., és 4. osztályos lurkók ismerkednek a kortárs gyermekirodalom egy-egy művének részletével, amelyeket játékos feladatok megoldásával dolgoznak fel, mindeközben a könyvtári információkeresést is gyakorolják, és előzetes mese- ➔

élményeiket is feleleveníthetik. Emellett személyesen találkozhatnak meseírókkal, papírszínház-előadást nézhetnek, vagy éppen egy mesejátékot. A szatymazi „Kaméleon csapatot” Farkas-Csamangó Etelka és „Icinéni” koordinálja.

Elkezdődött a játék. November 21-én tartottuk a nyitó-foglalkozást, a Kaméleon Olvasóklub(délután)t. Izgalmas, vidám, játékos délután volt ez, amelyről képeket a facebookon (Szatymazi könyvtár) találnak.

JUHÁSZ ORSOLYA

November 25-én „rendhagyó irodalomórát” tartott 5. és 6. osztályosoknak. Jó volt látni a csillogó, kacagó tekinteteket a svéd gyermekversek, vagy éppen

Lackfi János és Varró Dániel versei hallatán....Jó volt tetten érni az együttérzést az arcukon Suzi és Paul naplójának részleteit hallgatva. Jó volt egyszerűen feloldódní abban a világban, amit Orsi különleges személyisége teremtett körénk.

Részlet Michael EndeMomo című meseregényéből....nem csak gyerekeknek!

„...Mindenkinek része van benne, mindenki ismeri, de csak kevesen gondolkodnak el rajta. Ez a titok az idő. Van naptár, van óra, hogy mérje, de ez mit se jelent, hiszen mindenki tudja, egy-egy óra néha egész örökkévalóságnak tetszhetik, el is suhanhat, akár egy pillanat – attól függ, mit élünk meg abban az órában. Mert az élet idő. Az élet pedig a szívünkben lakik...”

„ISTEN HOZOTT SZATYMAZON!” II.

Folytatjuk képzeletbeli időutazásunkat a hajdanvolt Szatymazra

December 19-én 16.00 órakor

Pálmai József helytörténeti előadása a könyvtárban

„RÁHANGOLÓ”

December 20-án (szombat) 10.00 órától 12.00 óráig a gyerekkuckóban

„ZENE – MESE – SZALMACSILLAG”

Karácsonyi dalokkal, varázslatos mesékkel, és szalmacsillag-készítéssel várjuk a kisgyermekes családokat egy meghitt délelőtre

HANGOLÓDJUNK EGYÜTT A KARÁCSONYRA, TALÁLKOZZUNK A KÖNYVTÁRBAN!

.....s ha már az ünnepnél tartunk, a könyvtár ünnepi nyitva (illetve zárva) tartásáról is beszélünk kell:

A KÖNYVTÁR DECEMBER 23-TÓL 2015 JANUÁR 3-IG ZÁRVA TART

Mindenkinek, aki e sorokat olvassa, áldott, békés ünnepet, kellemes pihenést és megelégedettségben és derűben fogant új esztendőt kívánunk!

könyvtárosok

ISKOLAI HÍREK

Sándorfalva rendezte az idei tanév alsós mesemondó versenyének területi fordulóját. Ide azok a gyerekek nevezhettek, akik iskolájukból kiérdemelték a továbbjutást. Intézményünket az I. kategóriában Kovács Larina elsős (tanító nénije Kovács Zsuzsanna) és Níeddu Roberto (tanító nénije Pölösné Róvó Zsanett) 2.b osztályos tanuló képviselte. A népes mezőnyben élvezetes mesemondással bizonyították rátermettségüket. A II. kategóriában Szanka Boglárka (tanító nénije: Kasza Ágnes) 4.b osztályos indult, s 2. helyezéssel megszerezte a lehetőséget, hogy a szentesi megyei fordulón is szerepelhessen. A szülőknek köszönjük a felkészülésben nyújtott munkájukat, a gyerekeknek további sikereket kívánunk!



Méltán lehetünk büszkék ismét a Szatymazi Altalános Iskola diákjaira.

A szegedi Játékdzsungel Játsszóház rajzpályázatát hirdették az „Elet Utón” közlekedésre nevelő program közreműködésével induló akcióprogramjuk keretében, melynek témája az újonnan épült KRESZ pályájukhoz kapcsolódott. A

pályázat témája a következő volt: Mit jelentenek a táblák?, melyben négy megadott közlekedési tábla egyikének felhasználásával kellett a gyerekeknek egy közlekedési szituációt rajzolni, tetszőleges technikával. Iskolánk két tanulója, Salánki Martina 2. b osztályos tanuló 3. helyezést ért el, Ocs-



kó Lili 3. b osztályos tanuló különdíjban részesült. Mindkét lány széles mosollyal és hasznos iskolai tanszereket tartalmazó ajándékcsomaggal térhetett haza a díjátadásról. Gratulálunk!

Szabó Barbara

ÓVODAI HÍREK

Az óvodai „Tökös nap” nagyon jól sikerült. Mindenki jól érezte magát. A szülők és a gyermekek szöbbnél szöbb tökből készült alkotásokat mutattak be. A kicsik is nagy élvezettel segítettek a felnőtteknek. A nagyobbak önálló kis ötletekkel álltak elő, amelyek megvalósításánál kellett

csak a szülőknek közreműködniük. A óvó nénik és a dajka nénik is kipróbálták tökfaragó tudományukat. A szülők finom tökös süteményekkel tették még emlékezetesebbé a délutánt. A program végén „kincset” kereshettek a gyermekek. Hatalmas élményt jelentett minden korosztály számára

a sötétben, zseblámpával történő keresgélés. A fehérpapírba csomagolt apró ajándékok nagy örömet okoztak a megtalálóknak.

A program sikerét köszönjük a közreműködő szülőknek, akik részvételükkel, felajánlásaikkal tették kellemesebbé a gyermekek

„Tökös „napját.

Az óvodánkba novemberben is ellátogatott a Truffaldinó Bábszínház. Az előadás alatt a gyermekek meghallgathatták az Unió tagállamainak zenéit. A csodálatos szerzeményeket kedves bábfigurák tették még élvezetesebbé. A gyer- ➔

mekek közül többen tánra perdültek a dalok hallatán. Az előadás végén nagy taps búcsúztatta a bábszínészeket.

A decemberi programjainkra is nagy szeretettel várjuk a szülőket. A csoportok faliújságjain minden programról időben értesülhetnek, kérjük, kísérik

figyelemmel a kiírásokat.

Az óvodás gyerekek nevében az óvó nénik szeretnék megköszönni Zacsok Jánosnak, Rózsa Zoltánnak, társainak és mindazoknak, akik fogyasztottak az általuk sült palacsintából azt a támogatást, amiből az óvodás gyerekeknek egy egész csoportra való labdát sikerült beszerezni.



CIVIL SZERVEZETEK HÍREI

SPORT

Futás. Szponzor kerestetik. Szatymaziak is indulnak a májusi Ultrabalatonon.

Döméné Szabó Andival beszélgettünk.

- *Szia Andi! Egyre több futót látok a faluban és egyre több hírt kapok az újságba is rólatok. De beszélj először magadról! Ha azt mondom, Te és a futás...*

- Szia! Év elején költöztünk Szatymazra. Korábban is futottam már, így itt is szerettem volna folytatni valakivel, de nem ismertem senkit. A futás egy életforma, és szenvedély számomra.

- *Mondj pár szót a szerveződesről! Kik vagytok, milyen célok, gondolatok tartanak össze bennötöket?*

- Először a Sándorfalvi Futónagykövettel, Nagy Melinda Nórával ismerkedtem meg. Áprilisban át is futottunk egymáshoz. Majd az ő csoportja által elég sok futóval folytatódott az ismerkedés a környéken - többek között Kiss Virággal, akiről kiderült, hogy ő is szatymazi. A nyáron felmerült ben-

nünk a gondolat, hogy itt is lehetne egy kis csoportot szervezni, hogy a sok „ismeretlen” szatymazi futót összeközzük. Augusztus végén túl is voltunk az első futáson. Összegyűlt egy lelkes kis mag. A lelkesedésünk összekötötte a két helységet és több eseményen is együtt képviseltük a településeinket. Futásaink kezdetben „örömfutások” voltak, de annyira jó együtt futni, hogy közös célokat is tűztünk ki. Ez összekovácsolt minket.

- *Hol voltatok eddig versenyen és mik a tervek?*

- Első közös megmérettetésünk áprilisban volt Bordányban. Ott ki-ki a maga elé kitűzött távot teljesítette. (Nekem ez volt életem első élesben futott félmaratonja). Ahogy kovácsolódtunk össze a csapat, egyre több versenyen vettünk részt, többek között Sándorfalván is a megrendezett futóversenyeken, helyben a Futafalun. Több alkalommal összekötöttük a pihenéssel is, családi nap keretében. Majd októberben a 29. Spar Budapest

Maraton Fesztiválon vettünk részt, amiről már beszámoltunk neked. Valamint körbefutottuk a Fehér-tavat... És ezután jött az ötlet, hogy 2015. májusában közösen vegyünk részt az Ultrabalatonon. 10 fős csapat állt össze. A futónők közé becsöppent két pasi is, és kistérségi szerveződés lettünk, már csatlakoztak hozzánk Kistelekről, Szegedről, és Budapestről is.

- Az UBSOKK csapat tagjai:

Csányi Péterné Rajtik Erzsébet (Sándorfalva), Döméné Szabó Andrea (Szatymaz), Jánosi Adél (Kistelek), Kiss Virág (Szatymaz), Molnár Nikolett (Kistelek), Nagy Zoltán (Szatymaz), Petrácsné Orovcz Mária (Sándorfalva), Szatmáriné Nyéki Zsuzsa (Szeged), Székelyhídi Gábor (Budapest), Szűcsné Oláh Bernadett (Sándorfalva), edzőnk pedig Kisházi László, ultrafutó.

- *Mit kell tudnunk a májusi versenyéről? Hogyan készültök, mekkora terhet je-*

lent ez nektek, szükség van-e szponzorokra?

- Az Ultrabalaton hazánk egyik legnépszerűbb sporteseménye, egyben Közép-Európa leghosszabb futóversenye, melyen a táv „csupán” egy kör, de az a Balaton körül, egyéniben vagy váltóban, futva vagy bringával. A felkészülésben az edzőnk segít, aki edzéstervvel, hasznos tanácsokkal lát el minket, illetve minden vasárnap futóiskolában vehetünk részt. Ezt a felkészülést mindenki család, munka, gyerekek mellett teszi. A verseny nem kis anyagi terhet is ró ránk. Nevezési díj, szállás, útiköltség stb., amelyek előteremtéséhez szívesen vesszük szponzorok felajánlását. A sándorfalvi Polgármester asszony segítséget nyújtott nekünk, lehetőséget teremtve arra, hogy a készpénz felajánlások az alábbi számlára kerüljenek: 57100106-30008740-00000024 Sándorfalvi Kulturális Egyesület futóklub alszámla.

Görgényi Gábor

Szatymazi Gyermekéért Közhasznú Egyesület hírei

Mindenkinek boldog karácsony!

Remélem ez a felkiáltásom mindenkinek egyformán elhozza a boldog, békés ünnepeket és mindenki fenyőfája alá az egész évben áhított ajándékot. Sajnos sokszor nem elég várni a csodát, van amikor cselekedni kel. Remélem mindannyiunk karácsonyfája alatt a bőség foglal helyet, de vannak akiknek még fenyőfára sem telik. A szatymazi gyerekek fenyőfája alá az önök segítségével évről évre biztosan tudunk ajándékot vinni. Ebben az év-

ben is karácsonykor szeretnénk a gyermek arcára vidámságot varázsolni, ezért kérném Önöket, fogjunk össze és segítsünk a szatymazi rászoruló gyermekeken. A segítség nem az összeg nagyságától vagy a tárgyak értékétől, hanem a melléjük csomagolt szeretettől igazán értékes. Segítő szándékukat, kétféle módon tudják kifejezni:

Pénzadománnyal 2014 december 17. napjáig, melyet a Szatymazi Gyermekéért Közhasznú Egyesület (6763 Szatymaz, Rózsa u. 35. Adó-

szám: 18479548-1-06 Bírósági nyilvántartási szám: 2491., Pk.60.031/2008/4.) UniCredit Bank Hungary Zrt. Számlájára fizethetnek be: Bankszámlaszám: 10918001-00000060-23510007

Kapcsolattartó: Zacsok Csaba (tel: 06-20/9287-731)

Kérjük, írják rá a befizetésükre az adományozó nevét vagy cégnevét, adóazonosítójukat v. adószámukat.

A befizetett összeget semmilyen egyéb költség nem terheli, azt teljes egészében a

gyermekek ajándékozására fordítjuk!

Egy „cipősdoboznyi” ajándékkal

Szeretettel fogadunk bármilyen új vagy újszerű ajándékot (könyvet, játékot, írószert, édességet stb.) A doboz csomagolásakor jelöljék meg, hogy mennyi idős kislánynak, vagy kisfiúnak szánják az ajándékot. Kérjük Önöket, hogy romlandó vagy lejárt szavatosságú élelmiszert ne csomagoljanak.

A cipősdobozokat 2014. de- ➔

cember 19. napjáig adhatják le a helyi önkormányzatnál vagy bármelyik helyi önkormányzati intézménynél: Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat (Szatymaz, Kossuth u. 1.) Faluház (Szatymaz, Dózsa u. 42.) Védőnői Szolgálat (Ady u. 32.)

A karácsonyi adományok, a Mesevár Családi Napközi, a védőnői szolgálat, a Családse-

gítő és gyermekjóléti Szolgálat valamint a Szatymazi Gyermekért Közhasznú Egyesület munkatársainak segítségével kerülnek kiosztásra.

Az Ön segítsége, most egy gyermek boldogsága lehet!

Kérjük segítse kezdeményezését!

Köszönettel: *Csúri Gábor*
elnök

NYUGDÍJAS EGYESÜLET HÍREI



November 26-án megtartottuk a Mikulásváró ünnepséget, ahol ráhangolódtunk a közelgő ünnepekre.

December 20-án délelőtt 10 órakor kezdődik a hagyományos Idősek Karácsonya, ahová a meghívót kapott egyesületi tagokat várjuk

szerepet. A meghívókat személyesen kapták meg.

December 31-én Szilveszteri bulit szervezünk! Ha tavaly jól érezted magad, idén is várunk! Szeretettel hívunk meg mindenkit, szatymazit, nem szatymazit!

Jelentkezni lehet Tóth Tamásné Klárikánál, telefon-száma: 0620 9608875

Jövő évben január utolsó szerdáján délután 4-kor találkozunk.

Kellemes Ünnepeket és Boldog Új Évet!

ISMÉT SZILVESZTER A FALUHÁZBAN !

2014. DECEMBER 31-ÉN VÁRUNK MINDEN SZÓRAKOZNI VÁGYÓT EGY JÓ ÉVZÁRÓ BULIRA.

tombola, zene, tánc

Szervezők: **Szatymazi Ficáncák**

Zene: **Csúcs Attila és társa**

Vacsora: **Zsombói Jóbarát Vendéglő**

Program:

-18 órától helyek elfoglalása érkezési sorrendben

- 19.30-tól vacsora

- 22 óra meglepetés

- 24 óra óév búcsúztatás

- 01. óra tombola

- utána tánc kifulladásig.

Jegyek megvásárolhatók a Faluházban **4000 Ft-os** áron.

Sütemény és ital hozható!



CSIPET CSAPAT közleménye



Csipetnyi Hírek! Az idő most már igazán téliesre és sietősebbre fordult! Mikor ezek a sorok megjelennek már kettő adventi vasárnapon is túl leszünk és

lehet, hogy lábunk alatt már ropog is hó, vagy fagy. Jelenleg lázasan készülünk az adventi vasárnapokra. Kedveskedni szeretnénk mind a szemnek mind a szájnak "finomságokkal". A függöny mögött próbák zajlanak, csattognak ollóink a divatbemutatóra készülve. Azt biztosan állíthatjuk, nem lesz szokványos amit látnak és a kérdés adott: elég

vajon három kupak??? Mindenkit szeretettel invitálunk a tere a ahol rajtunk kívül más egyesületek, és a Faluház dolgozói azon munkálkodnak, hogy az ünnepekre hangolódjunk és együtt legyünk!! December 21-én délután mindenkit szeretettel várunk karácsonyi darabunk bemutatójára és rendkívüli divatbemutatónkra!! Továbbra is várjuk tagja-

inkat - aki most belép kedvezményes tagdíj illeti, és ezúton említenénk meg, tárgyalások folynak a helyi boltokkal nagycsaládos kártyával kapcsolatban. Részletek végleges adatok után. Várunk minden családot 1,2,3...vagy éppen még gyerekek nélkül egy sokszínű családias csapatba!!! Honlapunk:<http://nagycsaladosok-szatymaz.hupont.hu/>

REFORMÁTUS EGYHÁZ HÍREI

MIÉRT JÖTT JÉZUS?

Advent időszakában a keresztyének visszanéznek: a názáreti Jézus földre születésére emlékeznek, de egyúttal előre is tekintenek és a názáreti Jézus dicsőséges visszajövetelére is készülődnek, azzal a biztos reménységgel, hogy ahogy először eljött az ígéretei szerint, úgy másodszer is eljön ígéretei szerint. Tehát az év ezen szakaszában a keresztyén emberek gondolatai középpontjában különösen is Jézus Krisztus áll. Vele kapcsolatban az egyik legfontosabb kérdés, hogy miért jött e földre? Mi nem úgy születünk e világra, hogy már előbb léteztünk, s vmiért úgy döntünk, hogy ide megszületünk. Ő azonban öröktől fogva létezett és úgy döntött, hogy eljön ide közénk - de miért?

Több választ is kapunk erre a kérdésre a Biblia lapjain - de itt csak az egyik választ hadd ismertessem....

Mi az az élet, amiről itt Jézus beszél? A görög Bibliában itt olvasható szó nem az emberi életet, hanem minősített az élő, személyes Isten életét jelenti. Jézus azért jött, hogy ebben az isteni életben részesítsen. Emlékezzünk arra, hogy a Szentírás első lapjain olvassuk a teremtés történetét. Az Édenkertjének közepén két nevezetes fa állt. Amikor ősszüleink megszegtek Isten parancsát, ettek a jó és gonosz tudásának fájáról s azonnal kizárattak az Édenből és nem férhettek többé hozzá a másik fához, az élet fájához. E második fa által - amitől nem voltak eltiltva - részesítette őket addig Isten a

maga isteni életében, melynek csodálatos jellemzői, hogy bölcs, jóságos, szent, békességes, boldog, szeretetteljes, végtelen. Istentől árad feléjük mindaz, ami boldogságukhoz kellett! Az élet fája miatt - hiánytalan, teljes volt az életük! A bűneset után azonban e csodálatos fától elzárattak és ezért nem részesülhettek tovább Isten életében - vagyis mindabban, ami addig szívüket s életüket maradéktalanul boldoggá tette! Elvesztették az élet fájához való hozzáférésüket és ezzel a tökéletes kincsekben bővelkedő isteni életben nem részesülhettek tovább. Nem csoda, hogy lelkük hamarosan tele lett mindenféle kínzó hiánnyal: szeretet - békesség - öröm - jóság - bölcsesség hiányával. Sőt, elteltek mindenféle gonosz indulattal, fájda-

lommal, félelemmel, kínzó gondolatokkal... Tehát biológiailag ugyan tovább éltek - de már csak úgy, mint a gyökereiről levágott gyönyörű virág, ami élne látszik, de tkp már halott, mert nem árad belé a gyökerei felől mindaz, ami szüksége van az élethez. Szomorú tény, hogy nem csak Ádám és Éva, hanem minden utódjuk - minket is beleértve - Isten nélküli életet kezdünk élni e világban - biológiailag élünk, de már halottak vagyunk, mert Isten nélkül - az Ő élete s kincsei nélkül - vagyunk e világban és így nélkülözünk mindazt a tökéletes szépséget és jóságot, ami Istenben rejlik és ami létszükségletünk volna. Megpróbáljuk ugyan ezeket az isteni kincseket pótolni, de ezek semmi földi dologban vagy földi személyben nincse-

nek meg! Csak keressük és keressük a békességet, jóságot, bölcsességet, szeretetet, szabadságot – de nem találjuk sehol – mert nem ott keressük, ahol mindez van! De hol van mindez? Itt értjük meg pontosan Jézus szavainak hihetetlen nagyszerűségét: Ő azért jött, hogy az embereknek életet adjon – vagyis visszaadja az isteni életet! Igen, azt állította, hogy Ő az, aki visszaadja az emberiség tagjainak az idők hajnalán elvesztett tökéletesen boldog, teljes, minden jóban bővelkedő isteni életet... Ő az, aki a lelki halottakat – az Isten nélkül élő embereket újra részesíti Isten életében – vagyis mindabban a tökéletes jóban, ami Istenben és csak Őbenne rejlik! Megteheti ezt – kérdez-

zük? Igen, mégpedig azért, mert amint mondta: Ő maga az isteni élet (Jn 14,6). Ezért se győzhette le a halál, s támadt fel harmadnapon. Azt is mondhatjuk, hogy Jézus az Édenben elvesztett élet fája! Ő önmagában kínálta és kínálja fel minden embernek az isteni életet s mindazt, ami abban rejlik: a végtelen tökéleteket, amik minden hiányokkal küszködő emberlélek hiányait megszüntetik és amik által a töredékes emberi lélek és élet – újra kiegészül, teljessé válik! S ki részesül a Jézusban rejlő isteni életben? Mindaz, aki HISZ Őbenne! Igen, aki hisz a róla szóló örömhírben – miszerint Ő az isteni élet forrása e világban! Ő, aki Isten Fia, s aki egyetleny tökéletes áldo-

zatával, kivívta a bűnösöknek Isten megbocsátását és biztosította részükre Isten szeretetét. Aki hisz az örömhírben, az hisz a Fjában s aki hisz Őbenne, azt Ő részesíti az isteni élet minden tökéletességében! Aki pedig nem hisz – az elkárhozott (Jn3,36). A Jézus iránt hitetlen ember élete már a földön is töredékes, hiányokkal, belső szenvedéssel teljes még a földi luxusban is, de a halálban ez a hiányokkal teljes élete végtelenné válik – mert örökre Isten nélküli létben kell maradnia. Azért, hogy ne így folytatódjék és ne ide fusson ki az Őn élete, itt advent küszöbén hallja meg a csöndes, kegyelemteljes bibliai felhívást: „Higgy az Ur Jézus Krisztusban és üdvözülj, mind te,

mind a te házad népe!” (ApCs 16,31)

Sipos Ete Zoltán
református lelkipásztor

Szeretettel várjuk református istentiszteleteinkre a Szeged-Ujszegedi Református Egyházközségbe!

Istentiszteletünk időpontja: vasárnap 09.00 óra.

Ugyanebben az időpontban a gyermekeknek is tartunk istentiszteletet!

Az istentiszteletek honlapunkon is meghallgathatóak!

Cím: 6726 Szeged, Szent-Györgyi Albert utca 6-8.

Telefon: 62/ 430-807

Honlap: www.ujseged.ref.hu

KATOLIKUS EGYHÁZ HÍREI

Szatymazi polgárként, és egyházközségünk médiareferensként kötelességemnek érzem megszólítani a satymaziakat a következő imával kapcsolatos gondolataimmal és kérésemmel. Családi és baráti körben az utóbbi időben többször megtapasztaltam az ima és a szeretet csodálatos erejét és hatását. Egyik ilyen életre szóló élményem szeretném megosztani Önökkel.

3 évvel ezelőtt, pont ezekben a napokban került édesapánk kórházba igen súlyos állapotban. Az orvosok nem sok esélyt láttak a gyógyulásra, és ezt meg is mondták nekünk: mindent megtesznek, de isteni csodára van szükség... Nagyon megrázott és megérintett ez a hír, de a hitemben nem tudott megingatni, abban, hogy érzem, meggyógyul! Éreztük Isten kezében van a sorsa, és csak attól függ mekkora a szeretetünk, odaadásunk, hitünk és összetartásunk. A néhány szó egyike, amit kimondott apu, az volt, hogy ha itt vagyok meggyógyulok! Ezért persze meg kellett küzdenünk, de tudtuk, hogy ez a helyes!

A tiszta szívből mondott imát Isten kivétel nélkül meghallgatja! Annak az imának van ereje, amelyben az ember nem helyezi magát a másik fölé. Emlékszem, először saját hibáim és mulasztásaim vettem számba, lélekben Jézus lábai elé omolva, és kérve bocsánatát és irgalmát, majd apu helyett, később vele tettem ugyanezt.

Ha a másik emberben meglátjuk a szenvedő Jézust, szeretetünk tiszta, és ettől a tiszta sze-

retettől vezérelve imádkozunk másokért, ezekben az imákban van a legnagyobb hatalom. "A szeretet a gyökere és hajtóereje minden igaz könyörgésnek másokért." (M.B. Schlink) Imára hívtam minden barátom egy imalánccon keresztül, amely országhatárokon túl is átívelt. Éreztük ennek hatalmas erejét, még magunkon is.

Községünkben is megtapasztaltam már az összefogás hatását. Most lelki kézfogást szeretnék kérni egy imaláncot alkotva a jelenleg súlyos állapotban lévő polgármesterünkért, aki úgy hiszem mindannyiunk kisebb-nagyobb baját meghallgatva, befogadva értünk is viseli ezt a nehéz terhet és betegséget. Kötelességemnek érzem, hogy megszólítsak mindenkit, hívót és hitlent egyaránt imádkozzunk együtt tiszta szívvel Laciért minden nap ezzel a lelkülettel. Isten nevében köszönöm mindenkinek!

"A szenvedés semmi máshoz nem hasonlítható, mely egységet teremt a lelkek között. Ha a világon minden ember lélekben a szenvedők nagy családjához tartozna, még azok is, akiket ellenségeinknek tartunk, talán újjáépülhetne a civilizáció temploma, és a Földre visszaköltözne a béke." (Vera Brittain)

Együttérző szívet, kegyelmekben gazdag karácsonyt és boldogabb új évet kívánok Mindannyiuknak!

Isten áldásával:

Szunyogné Csányi Icu, egyházközségi médiareferens

"A kis Jézus megszületett...!"

Minden ember előtt ismeretes,

hogy karácsonykor Jézus születését ünnepeljük. Ez a csodálatos, családi melegséget árasztó titok, hogy a második Isteni Személy kisgyermekként eljött közénk a földre, hogy példát adjon a szép emberi életre és megváltsa az embereket bűneiktől. Ezt az ünnepet a Nicea-konstantinápolyi hitvallás egy rövid mondatban így fejezi ki: "Megtstesült a Szentlélek erejéből, Szűz Máriától, és emberré lett."

S, ha emberré lett, belépett az emberi történelembe, feltehetjük a kérdést, vajon a korabeli történetírók - mondhatnánk úgy, hogy a szentírásen kívüli pogány, profán források - megemlékeznek-e Jézusról, mint történelmi személyről? Nyilvánvaló, hogy a pogányokat, sőt a korabeli zsidó vezetőséget sem - különösebb módon nem érdekelte Jézus. Am, de ha élt, létezett, történelmi személy volt, és nem mítosz, a történetírók nem kerülhették meg, hogy nem írjanak róla.

Szedjük össze tehát egy kis csokorra valót a régi történelmi forrásokból, mit is írtak Jézusról, bizonyítják-e az Ur Jézus valóságos történelmi létezését.

1. A zsidók nagy történetírója Josephus Flavius (Kr.u. 38-105) részletesen tárgyalja, nagy Heródes fiainak életét, tehát azt a kort, amelyben az Ur Jézus földi működésének története lefolyt három helyen emlékezik meg a kereszténység eredetéről. Az egyikben Keresztelő Szent Jánosról így, akit "nagy és igaz embernek" nevez, s akiről megemlíti, hogy Heródes Antipas fogságba vetette és ott lefejeztette

(Zsidó régiségek XX. 116-119) A másikban szent Jakabnak "Jézusnak, kit Krisztusnak neveznek" testvéréről ír, miként ölette meg őt ifjabb Annás főpap (Zsid. Rég. XX. 200) A harmadik hellyel kapcsolatban sok racionalista tudós kételkedik, hogy eredeti flavianusi szöveg lenne, mert, - mint mondják, - olyan nyilvánvaló tanúságtétel és hitvallás Jézus mellett, amelyet egy zsidó sohasem tehetett. Ezért későbbi betoldásnak tartják, jóllehet ezt cáfolja az a tény, hogy a szöveg megtalálható Josephus Flavius munkájának valamennyi ránk maradt kódexében, és a IV. sz. elején már nem egyszer idézi Caesareai Eusebius történetíró. A szöveg így hangzik: "Ezekben az időkben élt Jézus, egy bölcs ember, ha ugyan embernek kell őt nevezni, mert renkívüli tetteket művelt, és az igazságot örömmel elfogadó emberek tanítója volt. Sok zsidót magához vonzott és sok görögöt is. Ő volt a Messiás. Legfőbb embereink feljelentésére Pilátus keresztalállal büntette, de nem hagyták el azok, akik kezdetől fogva szerették. Ő ugyanis megjelent nekik három nappal később újra élve, mint ezt és sok más ezer dolgot megjövendölték róla az isteni próféták. És a mai napig sem tűnt el azoknak az embereknek a tömege, akiket ő róla keresztényeknek neveznek." (zsid. rég. XVIII. 63-64)

A római pogány történetíróknál, egy-egy rövid mondatot találunk Krisztusról és a kereszténységről, mégis ezek döntő feljegyzések Jézus történelmisége mellett, még ha

szükszavúak is azok.

2. Suetonius, a Claudius császárról szóló könyvében megemlíti, hogy a császár "a zsidókat, akik Krisztus izgatására folyton lázongtak, Rómából kiűzte" (Claudius 25.)

Jellemző a római lelkületre, hogy nem tesz különbséget a keresztények és zsidók között, holott ezen a helyen a keresztények kiűzetéséről van szó. Ez a kiűzetés Kr.u. 49-50-ben (vagy Néro császárról írott életrajzában a keresztényeket "egy új és átkos babona híveinek mondja." Mindez azt bizonyítja, hogy Rómában Krisztus halála után már 17-20-ban virágzó keresztény egyház-közösség volt. Lehetséges volna ez, ha Krisztus nem is élt, ha csupán mitológiai alak lett volna?

3. Tacitus, Róma legkiválóbb történetírója leírja, hogy Néro császár Kr.u. 64. júliusában fölgújtotta Rómát, és, hogy a gyanút magáról elhárítsa, a

bűnbakot a keresztényekben találta meg. Hatalmas sokaságot végeztetett ki a keresztények közül Aztán Tacitus a maga pogány módján magyarázza a keresztények eredetét, akiknek neve "Krisztustól származik, akit Tiberius császár uralkodás alatt Pontius Pilatus helytartó halállal büntetett. Ideig-óráig visszazorított pusztító babonájuk újra előre tört, nem csak Júdeában, ahol a baj keletkezett, hanem Rómában is, ahova mindenünnen összegyűlnek, és dicsérnek minden vad és szégyenletes dolgot" (Annalium lib. 15-44.)

4. Sokkal tárgyilagosabban számol be az őskereszténységről ifjabb Plinius, aki Kr.u. 111-113-ig Bithinia és Pontus kormányzója volt, és aki Trajanus császár megbízásából tartományában a keresztények után nyomozást folytatott melynek eredményét így közli a császárral: "mindenünnen el-

terjedt ez a babona a városokba, a falvakba, a vidékre. Istenek templomai üresen állnak, s már jó ideje nem mutatnak be áldozatot az emberek. Egy pár keresztény nőt elfogattam, akiket öt diakonisszáknak neveznek, megkínoztattam, de vallomásukban nem találtam egyebet, csak romboló babonát. Meghatározott napokon napfelkelte előtt összegyűlekeznek, és Krisztusnak, az ő Istenüknek dicsőítő éneket énekelnek és szent ígérettel arra kötelezik magukat, hogy semmi büntényt nem követnek el, hogy elkerüljék a lopást, a rablást és a házasságtörést, nem szegik meg a hűséget, és nem árulják el a rájuk bízott titkot."

A kereszténység lényege első sorban nem az, hogy az valami új vallásbölcseleti rendszer, hanem történelem. Ezzel a történetiséggel áll, vagy bukk az egész keresztény hit. Az, hogy Jézus személyében az

örök Isten beállt az emberiség történetébe, - tehát a kis Jézus karácsonykor valóban megszületett, nem mesehős, nem mitológiai alak, hanem valóságos történelmi személy, - "megtestesült a Szentlélek erejéből, Szűz Máriától, és emberré lett." A fent idézett pogány szerzők is növeljék a keresztény hitüket, karácsonyi örömeinket és boldogságunkat!

Dr. Szörényi Andor: A biblia világa alapján (Ecclesia Kiadó Bp. 1966. 264-270.o.)

Dr. Kisházi-Kovács László plébános

Plébániai hirdetések:

Az óraátállítás után az esti szentmisék időpontja megváltozott. Vasár- és ünnepnap délután 5 órakor, hétköznap délután 4 órakor a sekrestyében vannak a szentmisék. A plébánia telefonszáma: 283-170. A plébános mobilszáma: 06/20 93 90 325

A Mi rovatunk

Pékségről, községről, életről...

Beszélgés Hodács Zoltánnal

- *Hogyan lesz valaki pék Szatymazon?*

- Ez családi hagyomány. Ebben az utcában volt egy úgynevezett Zriha pékség, ott dolgozott apósom ezelőtt ötven évvel, sőt, hatvan évvel, a negyvenes években, mint pék. De azon kívül dédnagyapám, nagyapám, édesapám két testvére Hodács Gyula és József is pék volt. A mostani tápéi, a Vasas Szent Péter utcai, a Kossuth Lajos sgt-i pékségek valamikor a családnak pékségei voltak. A kisfiannak apósom volt jó példa, ragyogó kalácsokat, kenyereket süttött, már nem pékségben, hanem otthon, és az tetszett meg neki, ezért lett pék. Valahogy mi úgy gondoltuk, gondoljuk balga módon, hogy kenyérré mindig szükség van, de azóta elkezdtek csinálni ezt a rendkívüli nagyüzemi kenyeret, ami a szakfolyóiratokban is egyre gyakrabban előfordul, amikor már nem a pék szaktudásán, a tészta, a kenyér szeretetén múlik a kenyér, hanem hogy milyen lisztkeveréket, milyen gépeket használ, benyom egy gombot, kiomlik a lisztkeverék, megy a gömbölyítő gépbe és megsül a kenyér, ami ugyan rendkívüli élvezeti értékű frissen, de másnap, később bizony már nem az, azóta sok minden megváltozott.

- *Hogy készül itt a kenyér?*

- Én is laikusnak tartom magam, bár 13 éve működik itt ez a pékség, nagyon hosszú idő és sok munka mire megtanulom a finom dolgokat. Mi tulajdonképpen teljes egészében elődeink hagyó-

mányos technológiájával dolgozunk. Ők úgy mondják, hogy lerohasztott kovász, én úgy, hogy túlértelt kovással, régen úgy hívták, morzsoltka, amit a kemence tetején szárítottak. Elkészül a kovász, elrakja, egy napig alkoholos erjedés, megsavanyodik, s ezzel a savanyított kovással indítja be a következő nap. Mi nem használunk citromsavat, lisztjavító szereket, tartósítót, tétőgát-növelőt. Nálunk a segédanyagraktárban nincs semmi. Így azonban sokkal több emberi kézimunka van vele. Nehezebb a munkája, de élvezhetőbb maga a pékáru több napig is. Sokan vásárolnak sajnos előző napi kenyeret a mérsékelt ár miatt, de meggyőződésem, hogy a jövő is ez, egyre inkább ide fordulnak majd vissza a pékségek. Most csupán püncösdi királyságát éli szerintem a gyári technológia. Idén decembertől állami intézkedések is lesznek, föl kell majd tüntetni milyen allergén anyagok vannak a péktermékben. Érdekes, hogy maga a liszt, is allergén anyag, ami nélkül ugye kenyér nincsen, ezért nem igaz, hogy "e" jelű terméket nem használ valaki, hisz" ha az adalékanyagban nincs is, az alapanyagban óhatatlan van.

Mi teljes mértékben ezt követjük, jól is ment, de utólrát minket a mi tőrök átkunk, a csatornázás. Természetesen tudjuk, hogy erre szükség van, azonban szerencsétlen módon pont a pékségünk-höz való bejutást is akadályozta, hisz" az utca két vége is le lett zárva. Ezért sajnos elszoktak a vevők, a forgalom 20 százalékára eset vissza! Ugy gondolom, nem a minőséggel van probléma, mert a más üzletbe szállított termékeinket vásárolják, szeretik. Igen nehéz vissza-csábítani a vevőket. Mint a szép lányt, megszerezni könnyebb, mint megtar-

tani. Másfél éve egyáltalán nem tudunk fejleszteni. De reménykedünk...

- *A szamurájok szerint a remény a vereség első jele...*

- Hát igen... azonban mi bármennyire is tiszteljük, sőt néha irigyeljük a keleti gondolkodásmódot, mi itt élünk Közép Európában mégiscsak. Ide köt származásunk, a kultúránk, ehhez kell alkalmazkodnunk, itt kell dolgoznunk.

- *13 éve itt van nap, mint nap. Hogyan látja a falu változását?*

- Mi évtizedek óta itt élünk, valóban szemem előtt zajlik a változás. Kicsit visszakanyarodva, máig érződik az a szellemiség, amit még a községé válás előtt alakított a jómódú szegedi hivatalnok és polgárok idejárása. Ők és a régi, nagy családok a továbbiakban is egy sajátos légkört teremtettek itt. Ez különbözteti meg Szatymazt a többi homokhátsági településtől. A 70-es évektől valami mindig épült, napjainkban, amióta például a Szilánk is itt van, ez még látványosabb. Van még persze feladat bőven, de látszik a fejlődés. A környező településeken nincs ennyi termelő üzem, itt mondhatnám példának mostani beszélgetésünk tárgyát, a pékséget is. Ezt a rehabilitációs központot is ide sorolom, hisz" a községé lett a felújított épület, másrészt pedig képzett értelmiség fog ott dolgozni, akik valószínűleg tudással és pénzzel is megjelennek.

- *Hogyan változott maga a szatymazi ember?*

- Ennek a falunak az a megtartó ereje, hogy nem szakad szét. Itt nem mondják, más helyekhez hasonlóan a kitelepeltre, hogy gyűttment városi. Ugy

mondanám, befogadó falu. Az én széles családom is érzi ezt - szeretünk itt élni... Ahogy említettem, ez abból fakad, hogy nyolcvan évvel ezelőtt is intellektuális település volt Szatymaz. Nagy szükség van azonban továbbra is - és látok is törekvést - arra, hogy olyan körülményeket teremtsünk, hogy az elmúlt tizenöt évben ide költöztek ne alvó falunak tekintsünk. Szükség van közösségi helyre: én annak tartom a vendéglőt is. Nívós vendéglátásról és szórakoztatásról is gondoskodni kellene.

Azt viszont fájónak tartom, hogy mint pék, úgymond saját hazámban - itt a faluban - nem tudok érvényesülni. Hiányolok annyi lokalpatriotizmust, hogy előnybe részesítsük a szatymazi terméket. Az én esetemben ezzel egy szatymazi adófitetőt és támogatót segítenék.

- *Erről jut eszembe: sok helyen látok köszönetnyilvánítást a Hodács pékség felé. Hogy működik ez?*

- Nem muszáj, hogy forduljanak hozzánk - több dolgot magunktól is támogatunk. Jó tanuló, jó sportoló, karácsonyi ünnepség, templom tetőfelújítása, hajléktalanok táplálása, satöbbi. Ezen mostani válságos időszak előtt azonban minden hosszán betetőztünk. Most szűkösebben, de azt az irányvonalat követjük, hogy a gyerekeken és az egyházon át juttatunk el támogatást. Ugy érezzük, ez biztos zálog, hogy jó helyre kerüljön. Külön megjegyzném, hogy a gyermek iránti jóság a legjobb befektetés.

- *Tekintsük ezt a szép gondolatot zárónak! Köszönöm a beszélgetést!*

- Én is köszönöm!

Görgényi Gábor

Közérdekű információk

SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

FELNŐTT:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi háziorvosok közreműködésével a **20/55-44-901** telefonszámon
16⁰⁰-7³⁰ a **104-es** telefonszámon
Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰

elérhetőségi telefonszám/lakásra hívás: 104-es ingyenesen hívható telefonszámon.

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

GYERMEK:

Hétköznap: 11⁰⁰-16⁰⁰ helyi gyermekorvos közreműködésével sürgősségi ügyelet a **30/622-9428-as** telefonszámon, 16⁰⁰-7³⁰ a mentőállomáson.

Szombaton, vasárnap, valamint munkaszüneti napokon: 07³⁰-07³⁰.

Elérhetőségi telefonszám /lakásra hívás: **104** ingyenesen hívható telefonszámon.

Rendelő helye: Szeged, Kossuth L. sgt. 15-17. szám alatti felnőtt ügyeleti rendelőben /bejárat a Szilágyi utca felől/.

Orvosok rendelése:

Szatymaz, Kossuth u. 6.

Dr. Lengyel Dezső

(tel.: 62/283-130)

Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.

Egészségház:

Szatymaz, Ady E. u. 32

Dr. Lengyel Andrea

(tel.: 62/283-101/13)

Hétköznap: 8⁰⁰-11⁰⁰.

Csak rendelési időben

hívható mobiltelefon:

20/214-15-45

Gyermekorvos rendelése:

Dr. Szilágyi Katalin

(tel. rendelési idő alatt:

62/283-101/14)

H, K, Cs, P: 8⁰⁰-11⁰⁰,

Szerda: 8⁰⁰-10⁰⁰.

Mobil: 30/622-9428.

Védőnők fogadóideje:

Igazné Herkó Mária

tel: 62/283-101/15

Várandós tanácsadás:

CSÜTÖRTÖK: 12⁰⁰-14⁰⁰

Csecsemő-és kisgyermek

tanácsadás:

SZERDA: 10⁰⁰-12⁰⁰

SZERDA: 12⁰⁰-14⁰⁰

Nagy Bernadett

Tel: 62/283-101/15.

Várandós tanácsadás:

HÉTFŐ: 12⁰⁰-14⁰⁰

Csecsemő-és kisgyermek

tanácsadás:

KEDD: 12⁰⁰-14⁰⁰

SZERDA: 12⁰⁰-14⁰⁰

Fogorvosi rendelés:

Dr. Bandl Erzsébet

(tel.: 62/283-101/12)

Hétfő, szerda: 14⁰⁰-19⁰⁰,

kedd (Iskolafogászat)

csütörtök: 8³⁰-14⁰⁰,

péntek: 8³⁰-12³⁰

Gyógyszertár:

tel.: 62/283-110

Hétköznap: 7³⁰-15³⁰

Polgármesteri Hivatal:

Szatymaz, Kossuth u. 30.

(tel: 62/583-560)

Ügyfélfogadás:

Hétfő, péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰,

szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰.

Alpolgármester:

Barna Károly

tel.: 06-20/9568-786

Jegyző:

Mákos Istvánné

tel.: 30/9670-850

Tanyagondnokok:

Csányi Imre

tel.: 20/404-2024

Bérczi Tamás

tel.: 20/539-4370

Elsőfokú építési hatóság:

Szegedi Polgármesteri

Hivatal

Szeged, Széchenyi tér 11.

Tel.: 62/564-364

szerda: 8⁰⁰-16⁰⁰,

péntek: 8⁰⁰-12⁰⁰

Általános iskola

Szatymaz, Petőfi S. u. 6.

tel.: 62/283-149

Igazgató: *Bódis Margit*

Óvoda

Szatymaz József A u. 1.

Tel.: 62/283-114

Vezető: *Marótiné Balogh Zita*

Bölcsőde

Szatymaz, József A u. 1.

Tel.: 62/283-020

Vezető: *Kormányos Éva*

Gondozási Központ

Tel.: 62/283-169

Simon Lajosné,

tel.: 30/320-8330

Családsegítő Szolgálat

Tel.: 62/283-169

Simon Lajosné

Ügyfélfogadási idő

Kedd, csütörtök: 12⁰⁰-15⁰⁰

Tanyagondnokok:

Rózsa Zoltán

tel.: 20/260-0750

Karácsonyi Gergely

tel.: 30/5000-532

Sarapka Irén Katalin

tel.: 30/567-1006

Vidácsné Lukucza Éva

tel.: 30/229-7123

Gyermekjóléti Szolgálat

Tel. 62/283-169

Ügyfélfogadási idő

Csütörtök: 7³⁰-11⁰⁵

Germann Melinda

Állatorvosi rendelés:

Dr. Martinek Vilmos

(tel.: 30/9451-386)

Szatymaz, Rákóczi u. 50.

Hétköznap: 8⁰⁰-9⁰⁰,

Állatorvosi ügyelet:

Az ügyeleti beosztás a következő

honlapon érhető el:

http://www.maok.hu/allatorvosi_ugyeletek/csongrad_megye_2

Szatymazi Posta

Dózsa Gy. u. 19/A.

tel.:62/283-150

Nyitva tartás:

hétfő: 8-12, 12.30-17.00

kedd: 8-12, 12.30-16.00

szerda: 8-12, 12.30-16.00

csütörtök: 8-12, 12.30-16.00

péntek: 8-12, 12.30-15.00

Rendőrség körzeti megbízottak:

Andódi Tamás:

tel.: 20/209-5307

Kazi Tibor:

tel.: 20/209-5302

Polgárőrség ügyeleti telefonszám:

30/6234-262

Teleház

cím: Dózsa György u. 42.

tel: 583-520

nyitva tartás:

hétfőtől péntekig: 8⁰⁰-19⁰⁰

szombat: 10⁰⁰-15⁵⁰

vasárnap: zárva

Főnix Egyesület.

Elnök: *Szilasi Tiborné,*

tel.: 30/433-6119

Faluház: Dózsa Gy. u. 42.

Ügyfélfogadás minden hét-

főn 10-11-ig

Szatymazi Nyugdíjasok

Egyesülete.

Elnök: *Horváth Istvánné,*

tel.: 20/213-9534,

Faluház: Dózsa Gy. u. 42.

Csipet csapat nagycsalá-

dokok Egyesülete.

Vezető: *Tóth Józsefné*

Tel.: 20/934-4730

honlap: [\[dosok-szatymaz.hupont.hu/\]\(http://dosok-szatymaz.hupont.hu/\)](http://nagycsala-</p>
</div>
<div data-bbox=)

Szatymazi Nőegylet,

vezető: *Berta Észter*

tel.: 0620 3893670

Hulladékudvar nyitvatartása:

Kedd: 12-18

Péntek: 14-18

Szombat: 8-18³⁰

Kábel-TV hibabejelentés:

Szélmalom Kábeltvé Rt.

tel.: 62/463-444/101

Sertésfelvásárlás:

Kiss István 30/974-8232

Vízű hibabejelentés:

Boros Renátó

tel: 30/521-6670,

Kormányos Péter

tel.: 30/452-8363

Temetéssel kapcsolatos

teljes körű ügyintézés:

-Patak János

tel.: 30/278-0017

-Üdvösség Kegyeleti Kft.

Szeged, Mikszáth Kálmán u. 18.

tel.: 70/949-1387

Sándorfalva, Szabadság tér 3.

tel.: 70/949-1385

ügyelet: 70/949-1388

Szegedi Kéményseprőipari Kft.

Szeged, Moszkvai krt. 27

Központi tel.: 62-485077

Helyi kéményseprő:

tel.: 06-30/668-5005

Sándorfalvi Okmányiroda:

Sándorfalva, Ady Endre u. 1.

Tel.: 62/572-046, 62/572-978,

62/572-979, 62/572-960

Fax: 62/572-046

Hétfő, kedd: 08⁰⁰-12⁰⁰

Szerda: 13⁰⁰-17⁰⁰

Csütörtök: 08⁰⁰-12⁰⁰ és 13⁰⁰-15³⁰

Péntek: Szünetel

Démász hibabejelentés:

tel.: 40/822-000

ugyfelszolgalat@edf.hu



Búcsúzunk tőlük

Kálmán János (1954)

Szatymaz, Jókai u.48.

Egri Mihályné (1923)

Szatymaz, Széchenyi u. 13.

Papp Zoltán (1956)

Szatymaz, Árpád u. 63.

Felélős kiadó: Dankó Pista Művelődés Ház és Könyvtár. **Főszerkesztő:** Kálmán János **Szerkesztőbizottság tagjai:** Barna Károlyné, Kasza Ágnes, Kapásné György Rita. **A szerkesztőség címe:** Dankó Pista Művelődési Ház és Könyvtár (Szatymaz, Dózsa György utca 42.) E-mail: milapunk@szatymaz.hu **ISSN 1789-7165** (Nyomtatott) **ISSN 1789-7173** (Online); **Következő lapzárta: január 1.** **Nyomdai előkészítés:** RRD Kereskedelmi és Marketing Vállalkozás. **Nyomtatás:** Tiszapress nyomda

Konferencia paprikáról, borról, gazdálkodásról...községünk jövőképe

Mind mennyiségben, mind minőségben sikeres volt a november 26-i rendezvény.

Szándékosan írtam hozzá a címhez, hogy „...községünk jövőképe” - mert bár

múltról, kiadványok, előadások, kiállítások foglalkoztak Szatymaz kiemel-

ban nagy szavak, de a gyakorlatban az már megvalósult, hogy okos, tette kész,



A résztvevők, felszólalók, érdeklődők száz fő fölötti száma magáért beszél – a minőséget bizonyítja az előadások telt háza, és a szünetekben látott egymás és a téma iránti érdeklődés.

sem falunk anyagi lehetőségeit nem ismerem s a gazdálkodásban sem vagyok otthonos, azt tudván tudtam, hogy igen komoly dolgokról van szó. Elmúlt években sokat beszéltünk a



kedő korszakaival – ez a konferencia a hagyományokra támaszkodva keresi egy újabb aranykor megteremtésének lehetőségét napjaink gazdasági körülményei között. Ezek való-

dolgozó emberek gyűltek össze, világos gondolatokkal – és válaszokkal.

Görgényi Gábor

HÓÜGYELET

A belterületet és az I. körzetet az önkormányzat gépei tartják karban.

II.körzet: Zacsok János és Kálmán László

III.körzet,

Zsombói határ úttól a Forráskúti útig: Kopasz László

Forráskúti úttól a Vasútig, Vasúttól az E5-ös útig:
Balogh Lászlóné

IV.körzet,

Finn-Magyar úttól Sándorfalvi határ útig: Juhász János

Telefonügyelet:

Csányi Imre: 06-20/4042-024

Barna Károly alpolgármester: 06-20/9568-786

Szatymazi partnereinknek, munkatársainknak
és minden kedves szatymazi lakosnak
Kézzelges Karácsonyi Ünnepet
és Sikeresekben Gazdag, Boldog Újévet kíván
a CE Glass Industries névben

Varga Gusztáv vezérigazgató



TÉLI NAPFORDULÓ SZER

DECEMBER,
ÁLOM HAVA, 21.

**Tűzgyújtás
délután 4 órakor
BARÁTPUSZTA**



Falugazdász ünnepi nyitva tartása:

Gömöri Gabriella az idei esztendőben utoljára december 15-16-án 08-16 óráig fogad.

A december 22-23, 29-31 és január 5-9. időpontokban a szegedi ügyelet tart nyitva a Kossuth Lajos sgt. 17. szám alatt (Csongrád Megyei Agrárkamara).

Időpont egyeztetés: 0662 423360

Szatymazon jövőre az **első nyitva tartás január 12-13.**

Nőgyógyászati Rákszűrés

Helyszín:

Védőnői Szolgálat

6763. Szatymaz, Ady E. u. 32.

Ideje:

2014. december 22.

Vizsgálat költsége:

2000 Ft

Jelentkezés, időpont egyeztetés:

személyesen:

Védőnői Szolgálat

6763. Szatymaz, Ady E.u. 32.

hétfő-csütörtök 8.30-9.00 h-ig

telefonon:

06-62/283-101/15.mellék

hétfő-csütörtök 8.30-9.00 h-ig

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött írásokat rövidítve, illetve szerkesztve közölje. Az újság az olvasók fóruma, a közölt levelek, cikkek tartalmával a szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet.